

## 文明城 卫生城

## 双迎攻坚

【曝光台】

曝光台举报电话:0371—67655551、0371—96678,或通过郑州日报、郑州晚报、中原网官方微博、微信提供线索

## 核心提示

# 10个单位负责人 接受约谈领黑旗 下次考核成绩达标方可交回黑旗

今年是我市建设国家中心城市的开局之年,也是全国文明城市和国家卫生城市复审攻坚之年。之前,我市分别于2006年、2011年荣膺国家卫生城市、全国文明城市称号。

国家卫生城市和全国文明城市是来之不易的金字招牌,更是改善市民生活环境、提升生活质量的有效抓手。创建工作只有起点没有终点,保持荣誉只有苦干没有捷径。“双迎攻坚”工作,是郑州建设国家中心城市的重要组成部分。

3月6日,市委、市政府召开了全市“双迎攻坚”工作动员大会,对各项工作做了全面的动员部署。经过全市上下一个多月的奋战,一批难点、热点问题得到了有效治理和改善,但仔细对标全国文明城市、国家卫生城市,仍存在不少的问题。

按照市委、市政府的安排部署,从即日起,本报推出“‘文明城卫生城双迎攻坚’曝光台”,针对“双迎攻坚”工作中的薄弱环节,对无主管居民区、“六小”、集贸市场、背街小巷工作滞后、环境卫生差、垃圾积存问题突出、市民不满意的典型,在郑州日报、郑州晚报、郑州电台、郑州电视台、中原网进行曝光,并跟踪报道整改情况。

第一次,主要根据有关部门的督查检查结果和市民投诉线索,对不符合文明城市、卫生城市要求的现象和行为进行曝光,曝光将具体到县(市)区、市直委局、乡(镇)街道办和社区。

第二次,将对曝光后仍未整改、整改不到位或者出现死灰复燃现象的,直接点出相关县(市)区委书记、县(市)区长,市直委局主要负责人,乡(镇)街道办书记、主任和社区负责人的名字。同时,对积极整改、成效显著的县(市)区、市直委局、街道办和社区进行宣传报道。

第三次,仍未整改或整改不到位的,将直接让相关县(市)区委书记、县(市)区长,市直委局主要负责人,乡(镇)街道办书记、主任和社区负责人面对媒体,作出检讨,在电视台向全市人民说明原因和解决时间,接受全市人民监督。市纪委、市监察局将对不作为者进行查处和通报。

欢迎市民及社会各界积极支持、参与“双迎攻坚”工作,为我们提供新闻线索,向我们提供舆论监督信息。

让我们一道,共同为全国文明城市和国家卫生城市复审攻坚作出应有的贡献!

本报讯 市“双迎攻坚”办评出3月份国家卫生城市复审红(黑)旗单位,其中红旗单位共24个、黑旗单位10个。昨日,10个黑旗单位负责人接受约谈。

昨日下午,在市爱卫办2楼会议室桌子上,放了10面黑旗,每面黑旗前都有一个单位名称。

这些单位分别为:上街区“六小”门店治理指挥部、经开区工地治理指挥部、二七区卫计委、郑州市房管局郑东新区直属分局、惠济区长兴路办事处、高新区石佛办事处、金水区丰庆路办事处、航空港区滨河办事处、中原区航海

西路办事处、管城区十八里河办事处。

“有的单位现在的情况比以前好多了,但我们要横向比,跟红旗单位比,跟我们的标准比,跟杭州等城市比。”市爱卫办主任司同义说,要对检查发现的问题责任到人,每个门店、每个集贸市场都要有人负责。同时,要搞好督查,营造氛围,加强监管。

按会议安排,10个黑旗单位的负责人需将黑旗带走,下次考核结果出来后,成绩达一定标准方可交回黑旗。

郑报融媒记者 王军方 文/图

## 第一季度农村爱国卫生工作检查情况公布

# 中牟大孟镇等5个乡镇被通报批评

### 一些好的做法被表扬,看看都是怎么开展的

本报讯 3月下旬,市爱卫办组织人员对各县(市)、上街区第一季度农村爱国卫生工作开展情况进行了检查,登封市白坪乡等获得了红旗单位,中牟县大孟镇等被通报批评。郑报融媒记者 王军方

### 这些好做法被表扬

登封市各乡镇定点两个村庄实施“垃圾户分类”,并将该项工作开展情况纳入对各乡镇月考评中,从制度上确保垃圾分类深入推进。

中牟县官渡镇探索开展垃圾分类,试点村实施垃圾分类。

### 这些问题需要整改

从检查情况看,农村环境卫生工作仍存在较多问题。

日常监管不到位,部分自然村垃圾未覆盖,导致村庄乱堆乱倒垃圾现象突出。

大多数镇村仍在未密闭(露天敞开式)垃圾池,不易

### 这些乡镇获得红旗

此次检查评选出的红旗单位分别为登封市白坪乡,新密市城关镇、平陌镇,荥阳市刘河镇,中牟县雁鸣湖镇,新郑市新村镇、梨河镇,上街区峡窝镇。

荥阳市出资2000万元建立城乡一体化垃圾收集管理模式,统筹规划建设中转站,统一转运镇村垃圾。荥阳市刘河镇开展“组评、户比”活动,建立农户门前三包制度,每月村各小组进行互查互评,

清理,孳生蚊蝇,夏天恶臭,群众抵触,垃圾池变成垃圾堆。

垃圾收集车大多是未密闭的人力三轮车,地势较高农户不易收集,不适用丘陵地区使用。

农村环境卫生管理人员

对积极行动、卫生达标的农户颁发“卫生达标户”奖牌。

新密市建立政府购买垃圾制度,按照各乡镇转送至填埋场的垃圾量对各单位给予财政补助,鼓励乡镇主动向填埋场转运垃圾。

要求标准低,存在“过得去”的思想,缺少精细管理意识,部分镇区存在道路破损、突店经营、占道经营,清扫保洁质量低,商户乱堆杂物,车辆乱停乱放、小广告乱贴乱画、灯箱广告占道等问题。

复审工作行动迟缓,镇区突店经营、占道经营严重,小广告乱贴乱画,杂物乱堆,绿化带大面积缺株、死株;新郑市孟庄镇镇区杂物乱堆,卫生死角多,沿途道路乱堆乱倒垃圾。

## 3月份县(市)、上街区城区环境卫生检查 新密排第一

本报讯 4月17日,市爱卫办通报了各县(市)和上街区的3月份城区环境卫生检查情况,新密市名列第一名,中牟县倒数第一名。

3月下旬,市爱卫办组织人员对各县(市)、上街区城区环境卫生管理情况进行了检查,检查组对各单位抽查了主次干道2条,出入市口、背街小巷2条,集贸市场1个,社区楼院2个,“六小”门店10家,医院1家,工地2个。

从检查的情况看,一些地方还存在以下问题:背街小巷占道经营、突店经营较多;部分建筑工地、拆迁工地黄土裸露、防尘网覆盖不全,有乱倒垃圾现象;集贸市场基础设施不完善,监管人员不专业,未严格按照市场管理标准,从严要求,精细管理;部分社区楼院缺少健康教育专栏,垃圾桶破损、无盖、未密闭,特别是无主管楼院存在管理盲区,无人负责,卫生较差;个别单位对暗访查出的问题整改不力,敷衍了事,存在应付现象。

根据检查情况,3月份检查结果排名为:新密市、新郑市、荥阳市、登封市、上街区、中牟县。郑报融媒记者 王军方